

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2021年2月10日 星期三 农历庚子年十二月廿九 第11203期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengrbao

白城日报 公益广告

疫情防控 我们在行动

疫情防范 不容懈怠

减少

人员流动
人员聚集
旅途风险

加强

个人防护
社区防护
外防输入

设计制作/刘健雄

平畴沃野满目新

——洮北区“十三五”经济社会发展综述

●于天慧

精彩答卷,绚丽起笔。五年,弹指一挥;五年,弥足珍贵;五年,成绩斐然。克难奋进的“十三五”,洮北用速度跑出风采,以奋斗书写华章;用汗水浇灌收获,以实干笃定前行;以奋斗者的姿态,展现了“洮北气度”,拿出了“洮北态度”,拼出了“洮北速度”,用如椽巨笔画出一幅洮北高质量发展的宏伟蓝图。

站在新时代潮头,回眸“十三五”,洮北的发展令人欣喜,鼓舞人心。宜居宜业的发展环境,如火如荼的项目建设,蓬勃发展的特色农业,日新月异的都市面貌,幸福美好的居民生活,持续优化的政治生态……时间不仅见证了一座城市从“大写意”到“工笔画”的嬗变,更展现了洮北砥砺拼搏、时不我待的朝气与劲头,全区上下拼搏创新、同心绘就的精彩“洮北答卷”,落在了百姓共享“活力、繁荣、美丽、和谐”的笑容上,印在了洮北不负韶华奔征程的铿锵步伐中。

了洮北不负韶华奔征程的铿锵步伐中。

五载回首,新图铺展。“十三五”时期,洮北走过一段殊为不凡的历程,面对持续加大的经济下行压力、艰巨繁重的发展稳定任务,洮北区始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在市委、市政府的正确领导下,全区广大党员干部群众挣脱客观条件桎梏,甩开新冠疫情羁绊,紧紧围绕实现高质量发展主题,建设吉林西部生态经济区主线,坚持“八字”方针、“七个”路径、“三三四”发展思路,在逆境中奋起、在坚守中突破、在改革中前行,持续扩优势、补短板,抓重点、破瓶颈,求创新、增动能,把握时与势,统筹好与快,量质并举、速效并重,放管结合,服务升级,相继打赢了老城改造、脱贫攻坚、产业强基、生态恢复、疫情防控等一场又一场硬仗,保持持续向好的发展态势,以真抓实干

和艰辛付出,强力推进新洮北建设,圆满完成“十三五”各项目标任务。

洮北不仅表现出了砥砺前行、爬坡过坎的坚韧和勇毅,展现出了千帆竞渡、寥廓江天的浩荡和豪迈,还使全区人民群众的“舒适感、幸福感、归属感”明显增强,对更加美好生活的深切向往不断成为现实。

砥砺五载,硕果满枝。面对风雨挑战,五年来,洮北区全力以赴稳增长,保持定力、增强信

心、注重质量,引进各类项目336个,实施5000万元以上重点项目50个,建成投产19个;规模以上工业基本形成能源开发、机械制造、农产品加工3个主导产业,产值超亿元企业发展到6户;社会消费品零售总额保持3%增速,外贸进出口企业发展到43户,商业网点发展到8000余个,中农国际农产品批发市场即将投入运营,内陆港年吞吐量达到100万吨;电子商务交易额突破1亿元,成功打造省级电商村11个、电商镇1个;新开发旅游产品9个,累计实现旅游收入2亿元。

洮北不仅追求“量”的提升,又体现“质”的飞跃,经开区被授予“吉林省创业孵化示范基地”“吉林省电子商务示范基地”等多个荣誉称号;粮食综合生产能力稳定在25亿斤阶段性水平,连续9年获得全国“产粮大县”称号;农机综合作业水平达到92%,被评为“全国率先基本实现主要农作物生产全程机械化示范县”;村屯美化、绿化、净化、硬化实现全覆盖,打造国家级示范村1个、省级示范村14个,乡村环卫一体化典型经验在全省交流推广。“稳”的格局在巩固,“进”的动力在增强,“好”的势头在显现,全区经济高质量、跨越式、可持续发展势头日益提升。(下转四版)

本报讯(姜连波)按照中央和省、市委的统一部署,2月5日,市政协党组书记、主席张馨主持召开市政协党组2020年度民主生活会。

市政协党组高度重视这次民主生活会,精心组织,周密安排。会前,市政协党组按照习近平总书记有关重要讲话和文件精神,广泛征求意见和建议,党组成员之间、与分管部门负责人相互开展谈心谈话,亲自撰写对照检查材料,为召开高质量民主生活会奠定扎实基础。

会议通报了市政协党组2019年度专题民主生活会整改措施落实情况,市政协党组2020年度民主生活会征求意见情况。张馨代表市政协党组作对照检查,并带头作个人剖析及开展批评与自我批评,其他党组成员依次作个人对照检查及相互进行批评与自我批评。

张馨指出,这次民主生活会,各位党组成员严格按照中央、省委和市委要求,切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,开展了严肃的批评与自我批评,达到了咬耳扯袖、红脸出汗的目的,开出了民主氛围浓厚、收到“团结——批评——团结”的成效。今后,我们要严格按照中央、省委和市委的要求,以高的标准、严的要求、实的作风,切实抓好问题整改,不断推进政协工作提质增效。

张馨强调,一要树牢“四个意识”,坚定正确的政治方向。民主生活会结束了,但是思想政治建设必须坚持不懈,理论武装一刻也不能放松,要严守党的政治纪律和政治规矩,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决维护党中央权威,确保党中央决策部署得到不折不扣贯彻落实。二要树牢担当意识,勇做干事创业的表率。我们要在落实中央、省和市委决策部署和建言资政、凝聚共识上勇于担当、勇于作为,聚焦“十四五”主要目标和2035年远景目标,继续弘扬求真务实的优良作风,加快政协履职制度化规范化程序化,提高政协工作科学化水平。三要树牢问题意识,持之以恒改进作风。问题整改是检验民主生活会成效的重要标尺。我们要对检视的问题梳理汇总,完善台账,细化措施,明确时限,层层传导压力,层层压实责任,努力形成长效机制,确保问题整改到位,见到实效。四要树牢责任意识,全面践行“四种形态”,始终保持清正廉洁的政治本色,严格落实党委主体责任,强化“第一责任人”和“一岗双责”责任制,驰而不息反“四风”、转作风、树新风,把党要管党、从严治党各项要求落实到政协履职全过程。

市政协党组召开 2020年度民主生活会

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(朱晴)新春佳节临近,市工商联携手会员企业开展了系列走访慰问活动。

市工商联干部职工为居住在洮北区区长街街道办事处丹顶鹤小区的3户贫困家庭送去了慰问金及米、面、油等慰问品。此外,市工商联还联合白城市智诚商贸有限公司深入到洮北区德顺蒙古族乡古城村,为5户贫困户送去

市工商联携手企业 开展走访慰问活动

节日的祝福和米、面、油等慰问品。每到一处,走访人员都与慰问对象亲切交谈,详细了解他们身体、生活等情况,鼓励他们坚定生活信心,在各级党委和政府的关怀下,克服困难,安心过好春节,争取早日脱贫。

悦来村的“防疫书记”

●本报记者 张美

春节临近,洮南市瓦房镇悦来村第一书记崔立岩与驻村工作队队员、村干部顾不上自家办年货,带上口罩来到贫困户家中,“春节期间的用品准备得怎么样了?”“出门一定要戴好口罩,有什么需求联系我们……”崔立岩挨家挨户的走访,希望悦来村的贫困户都能过一个平安、祥和的新春佳节。

自去年初,新冠肺炎疫情发生以来,作为悦来村的第一书记,



市领导调研节日市场安全生产工作

本报讯(记者姜宁)2月8日,市政府副市长张天华带领相关工作人员,分别来到白城市华润燃气有限公司、国药白城器械有限公司、白城市麦恬食空烘焙坊和白城市骨里香熟食店,就落实安全生产加工、“两品一械”安全保障机制和疫情防控措施落实情况调研。

调研中,张天华边走边看,详细了解安全生产、疫情防控等工作落实情况。他强调,要提振信心,增强节日期间安全意识,第一时间回应百姓需求。要依法经营,企业要起到示范带头作用,建立企业卫生标准体系,保障医疗物资供应。要重视安全生产工作,总结经验,保证原材料证件齐全,真正做到进货、加工、销售符合要求,让百姓过一个安全健康的春节。

你在军营建功 家乡为你庆功

——镇赉县军地联合为“二等功臣之家”送立功喜报

●常凯盈 李强

“参军报国,立功荣耀!”近日,从新疆军区传来喜报:镇赉籍战士于洋荣立二等功。

为进一步激发广大部队官兵安心服役、建功军营的热情,营造尊重关爱功臣模范的浓厚氛围,镇赉县采取军地联合登门送喜报的方式,为在部队荣立二等功的于洋家属送去喜报。

2月5日,镇赉县相关领导及县双拥工作领导小组、县退役军人事务局相关人员来到建平乡大岗村,在父老乡亲的见证下,拍着“二等功臣之家”的牌匾,将立功喜报、县委县政府慰问金1万元和县退役军人事务局奖励金2000元一同送到于洋家属手中。

“于洋同志入伍5年,长期在新疆艰苦边远地区服役,先后被评为‘优秀义务兵’‘优秀学员’荣立个人三等功一次。今年在参加新疆军区维稳骨干比武中取得了军事部第一名,荣立二等功,这既是军属的光荣,也是我们

全县人民的骄傲!今天在这里,我代表县委、县政府和军区党委,向你们表示热烈的祝贺和诚挚的敬意!”县委常委、县人武部政委孙延来说。

于洋奶奶表示,会继续鼓励孩子在部队努力工作,为家乡争光,再立新功。

县退役军人事务局了解到于洋奶奶因身体状况较差,需要常年服药后,为她带来了常用药品,将党和政府的关怀送到他们心坎上,以实际行动做好军人军属的服务保障工作。

据了解,近年来,镇赉县向部队输送了大批优秀青年,他们在部队安心服役、保家卫国,涌现出一批立功受奖人员和优秀官兵。2020年以来,镇赉县共为23名现役军人家庭送去立功喜报,累计发放奖励金2.04万元。其中荣立二等功的1人,荣立三等功的5人,获得优秀士兵称号的17人。



图为慰问人员同于洋家属亲切交谈。

潘晨昱摄

上门送春联 情暖百千家

本报讯(记者李政孚)2月2日在镇赉县镇赉镇新立村,村上党员和志愿者们一道,踏着未消的积雪,为村里的高龄老人和贫困家庭送去一副副春联,同时也为他们送去了新春祝福,让他们切身感受到党和社会的温暖。

村民张喜辉看到为他送来的春联十分高兴,连声道着感谢,并向党员和志愿者们送去新春祝福,感谢他们的关怀和惦念。

据了解,春节将至,镇赉县新时代文明实践中心组织开展了“迎新春·送春联”活动。活动中,近900名志愿者深入社区、

村屯,为“吉林好人”“白城好人”及优秀志愿者等先进典型和老年人、贫困家庭送去1200副春联,充分表达对他们的美好祝愿。

远远望去,新立村热闹了许多,处处是党员和志愿者们的身影,伴着他们手中的一副副红红火火的春联和每一句真诚的新春祝福,新立村的春节气氛愈发浓厚起来了,整个村子处处都洋溢着春节的喜悦。远处,几个孩子在嬉戏,他们的欢笑声,在一副副春联的映衬下,让人感受到了一个平安、祥和、快乐的春节氛围。

放心备年货 幸福中国年

“老年顾客喜欢购买对联、‘福’字等相对传统的商品,年轻顾客喜欢的市民出示健康码、测温后有序入内选购。

大家都会选购一些红色的商品来象征日子过得“红红火火”,因此这些代表“年味”的节庆用品销量喜人。



图为洮南市市民在选购春联。本报记者张殿文摄

